Temat szkolenia:

Najnowsze zmiany w świadczeniach rodzinnych, postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz świadczeniach z funduszu alimentacyjnego wprowadzone m.in. ustawą z dnia 19sierpnia 2011r. o zmianie ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz 
o pomocy osobom uprawnionym do alimentów.

Informacje o wykładowcy:

Olgierd Podgórski – Naczelnik Wydziału Legislacji w Departamencie Polityki Rodzinnej Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej

Prowadzi szkolenia z zakresu świadczeń rodzinnych oraz świadczeń z funduszu alimentacyjnego od 2004 r.

Program szkolenia: 

9.30 – 11.00 

· Uchwała Rady Ministrów z dnia 27 wrześnie 2011 r. w sprawie ustanowienia rządowego programu wspierania osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne oraz sposób jej realizacji.

· Koordynacja systemów zabezpieczenia społecznego oraz sposób postępowania przy wydawaniu decyzji w sprawach świadczeń rodzinnych realizowanych 
w związku z koordynacją systemów zabezpieczenia społecznego: 

-
przepisy regulujące koordynację systemów zabezpieczenia społecznego (rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 883/2004 i nr 987/2009 oraz ustawa o świadczeniach rodzinnych);

-
ustalanie pierwszeństwa wypłaty świadczeń (zatrudnienie – jako podstawowy wskaźnik) -  aktywność zawodowa nie tylko osoby zatrudnionej za granicą ale również osoby pozostającej w kraju – (gromadzenie dokumentów o sytuacji zawodowej);
11.00 – 11.30  -  przerwa kawowa

11.30 – 13.00 
· Zmiany w ustawie o świadczeniach rodzinnych wprowadzone ustawą z dnia 
19 sierpnia 2011r. o zmianie ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz o pomocy osobom uprawnionym do alimentów:

1.
zmiana definicji dochodu (nowe dochody) oraz zmiana zasad ustalania dochodu w przypadku uzyskiwania stypendiów przez uczniów lub studentów;

2.
zmiana katalogu i zasad ustalania utraty i uzyskania dochodu;

3.
zmiana zasad ustalania prawa do świadczenia pielęgnacyjnego;

-
ograniczenie kręgu podmiotowego,

-
nowe negatywne przesłanki prawa do świadczenia,

-
prawo do świadczenia w przypadku pozostawania w związku małżeńskim,

-
nowe zasady prowadzenia wywiadu;

4.
ustalanie nienależnie pobranych świadczeń w przypadku śmierci osoby zobowiązanej do zwrotu nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych;

5.
zmiana sposobu ustalania wysokości składki zdrowotnej

6.
ustalanie prawa do świadczeń z tytułu urodzenia dziecka dla rodzin adopcyjnych oraz powrót zaświadczeń potwierdzających pozostawanie pod opieką medyczna 
w okresie ciąży,

7.
zmiany sposobu dokumentowania dochodów oraz innych okoliczności, wprowadzone ustawą z dnia 25 marca 2011 r. o ograniczaniu barier administracyjnych dla obywateli i przedsiębiorców.

-
weryfikacja złożonych oświadczeń,

-
konsekwencje złożenia fałszywego oświadczenia.

13.00 – 13.30  -  przerwa 
13.30 – 15.00 
· Zmiany w ustawie o pomocy osobom uprawnionym do alimentów wprowadzone ustawą z dnia 19 sierpnia 2011r. o zmianie ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz o pomocy osobom uprawnionym do alimentów :

1.
zmiana definicji dochodu (nowe dochody);

2.
zmiana zasad ustalania dochodu w przypadku uzyskiwania stypendiów przez uczniów lub studentów;

3.
zmiana katalogu i zasad ustalania utraty i uzyskania dochodu;

4.
zmiany w zakresie koordynacji świadczeń z funduszu alimentacyjnego w ramach systemów zabezpieczenia społecznego w Unii Europejskiej;

5.
zmiana zasad rozliczenia wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjnego 
w przypadku zmiany wysokości zasądzonych alimentów;

6.
sposób postępowania w przypadku zgonu osoby zobowiązanej do zwrotu nienależnie pobranych świadczeń z funduszu alimentacyjnego;

7.
sposób postępowania w zakresie ustalania zwrotu nienależnie pobranych świadczeń z funduszu alimentacyjnego w przypadku gdy osoba uprawniona otrzymała alimenty;

8.
wprowadzenie nowych rozwiązań w procedurze zatrzymywania prawa jazdy dłużnika alimentacyjnego przez wprowadzenie trybu odwoławczego oraz realizację zasady proporcjonalności – wszczęcie postępowania administracyjnego w sprawie uznania dłużnika alimentacyjnego za osobę uchylającą się od alimentacji

9.
utworzenie przez ministra właściwego do spraw rodziny rejestru centralnego obejmującego dane dotyczące osób pobierających świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz wartości udzielonych świadczeń oraz przesyłanie do niego informacji przez gminy;

10.
zmiana sposobu dokumentowania dochodów oraz innych okoliczności wprowadzona ustawą z dnia 25 marca 2011 r. o ograniczaniu barier administracyjnych dla obywateli i przedsiębiorców:
-
weryfikacja złożonych oświadczeń,

-
konsekwencje złożenia fałszywego oświadczenia.

W trakcie szkolenia będzie również możliwość omówienia spraw bieżących związanych 
z realizacją ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów i uzyskanie odpowiedzi na nurtujące pytania.
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